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f?*?* ”1 S-s^sraíissgiíííMsz különuonatos tette meg az utat 
Potsdamba» Truman és Churchill katonai szakértők kisé- 

petében erkezett a konferencia színhelyére

X világ közvéleménye reménykedéssel tekint a tanács
kozások eredményei elé — mondják Londonban

t- julius 16. (Rádió.) A potsdami hármas találkozót ünnepélyesen ma nyitják meg. A tanácsko-
^asoK a sans-bcuei híres palotában folynak. Egyelőre semmiféle részlet a konferencia megnyitásáról nem került 
nyi vanossagra.- Ennek oka az, hogy Potsdam körzetét teljesen kiürítették s még a hivatalos állami hírszolgá
lati irodák kiküldött tudósítóit sem engedik be erre a területre; A világ közvéleményét kizárólag a hivatalos je- 
.entesekben fogjak tájékoztatni. A konferenciát megelőző 24 órában az alábbi hírek érkeztek be.

MOSZKVA, julius 16; (Rádió.) Sztá
lin generalisszimusz különvonaton ér
kezett Postdamba Molotov külügyi 
népbiztos társaságában. A hármas ta
lálkozóra Sztálin generalisszimusz ér
kezett meg utolsónak.
- Londonból jelentik, hogy Churchill 
miniszterelnök megérkezett Potsdam
ba, a hármastalálkozó történelmi szín
helyére., Churchillel egyidőben ér
keztek,:.Eden külügyminiszter, Attlee, 
a Munkás Párt vezetője. Sir Allan 
Brooke a birodalmi vezérkar főnöke, 
sir . Charles Portai a birodalmi légi 
erők parancsnoka, Cunningham ten
gernagy, a brit flotta főparancsnoka, 
Alexander, Montgomery és Wilson 
tábornagyok, valamint Clark Kerr 
moszkvai brit nagykövet.

Truman elnök társaságában volt a 
többi között Leahy flottatengernagy. 
Arnold tábornok, a légi erők vezérkari 
főnöke és King tengernagy, az ameri
kai hajóhad vezérkari főnöke.

Eltiu 'Biegállapodás u földgáz bevezetése ügyében
A belügyminísstéríuin dönt végső fokon

KOLOZSVÁR, julius 16., Kolozsvár város vezetőségének kiküldöttei a mult hét folyamán Marosvásárhelyre utaztak, 
hogy az ottani földgaztarsasaggal megbeszéléseket folytassanak a földgáz bevezetéséről Kolozsvárra. A kiküldöttek már 
hazatértek s azonnal, jelentést tettek a tárgyalások eredményéről.

A város vezetősége a kiküldöttek és szakemberek bevonásával további tárgyalást folytatott a „Sona-Metan" társaság- 
sserint,u9y a marosvásárhelyi, mint most a Sona-iíetannal folytatott tárgyalások folyamán elvi megegyezés 

jött letre. A vegleges döntést a földgázkérdésben azonban a belügyminisztérium és az érdekelt vállalatok igazgatótanácsa 
hozza meg.

A megállapodás véglegesítése után a város vezetősége .részletes tájékoztatót ad majd ki az elért eredményekről.

Jelentős eredmények' jegyében . ...
Brit politikai körökben a potsdami ta

lálkozóval kapcsolatban hangoztatják, 
hogy a világ közvéleménye reménykedés
sel tekinthet a határozatok elé.

A Times szerint öt hónappal a yaltai 
konferencia után jelentős eredmények je
gyében kezdődik a potsdami értekezlet s 
ezek az eredmények — Németország tel
jes leverése, a világbíztonság szervezeté
nek alapelvei és a'varsói lengyel kormány 
megalakítása — mind-mind a yaltai'ha
tározótok gyakorlati.megvalósítását tük
rözik. '. .

London politikai körei*  szerint a pots
dami konferencia főbb pontjai között sze
repel Németország kérdése és pedig: a) 
Németország jövő politikai fejlődésének 
kérdése; b) az, hogy mennyi idő múlva 
lehet központi kormányzatot alakítani Né
metországban, természetesen még mindig 
szövetséges irányítás' alatt; c) Németor
szág határait illetően közös döntés hoza
tala; d) milyen arányban szerelik le a né
met gyárakat, illetve milyen arányban 

tarthatók fenn gyárak német területen a 
jóvátételt kötelezettségek teljesítésére^

Palesstinai ősidő reakciósok 
üldözik a szovjetpolgárokat

MOSZKVA, julius 16. (Rádió) Kairó
ból érkezett hírek szerint palesztinai zsi
dó reakciós körök üldözik a palesztinai 
szovjet állampolgárokat. Többszáz olyan 
ifjúról van szó,' akik Besszarábiából és 
Bukovinából menekültek el a ■ fasiszta 
terrór elől. Az egyiptomi szovjet katonai 
misszió meglátogatta ezeket a szovjet 
polgárokat, akik kifejezték azt a szándé
kukat, hogy vissza kívánnak térni hazá
jukba. A brit kormány ígéretet is tett 
arra, hogy vissza juttatja, őket a Szovjet
unióba, a zsidó reakciósok azonban elrej
tették ezeket az ifjakat és bolsevista
ellenes propagandával akarják elriasztani 
őkét a hazatéréstől. Misa Mechilövszki, a 
palesztinai szovjet ifjak vezetője kijelen
tette, hogy a legrövidebb időn belül haza 
akarnak utazni

fi francia szabadságflnnep 
Kolozsvárén

KOLOZSVÁR, julius 16. Kolozsvár ma
gyar és román demokrata társadalma 
méltó fot mában adott kifejezést tzomba- 
ton este a legnagyobb nemzeti ünnepüket 
ülő, felszabadult franciákkal való együtt- 
érvendezésnek. Hála a Józsa Béla- és a 
Balcescu Athenaeumok szereplőgárdájá
nak, az ünnepség műsora valóban alkali 
más volt arra, hogy az ember megfüröszt-, 
hesse szellemét a bontakozó francia sza
badságeszmék forradalmi légkörében.

Az ünnepség román és magyar szóno
kai, Vescan Teofil és Jordáky Lajos kon- 
geniális lelkesedéssel és avafottsággal 
vonultatták fel a közönség előtt a nagy 
francia forradalom küzdemeit és vivmá-' 
nyait, rávilágítván a forradalom ereden
dő eszméinek és célkitűzéseinek a jelen*  
munkásságáig való elhatolására és a mai 
munkásmozgalmakban való kiteljesedé
sére.

Jordáky Lajos előadásának egyes kí
nálkozó részleteit szerencsés találékony
sággal szakították meg és festették alá á 
forradalmi énekszámok és szavalatok, 
valamint a Józsa Béla Athenaeum müked- 
veló'gárdájától előadott Ember tragédiája- 
beli forradalmi jelenet.

Az estélyt a Forradalmat ábrázoló ne
vezetes Delacroix-festmény élőképpé jele- 
netezése zárta be, melyet a háttérből a 
Marseillaise akkordjai kisértek és Popu 

. Letícia szuggesztiv kisérőszövege. tett á 
közönség előtt korszerűen érthetővé. Mint 
külön érdekességről meg kell még emlé
keznünk , Bretan Endre szavalatáról, aki 
Petőfi halhatatlan szabadság-versét, az 
»®gy gondolat bánt engemet't adta ..elő 
román fordításban.

, A dinamikusan rendezett színes ünnep® 
ség egy percre sem vált lagymataggá. A 
közönség _ éber érdeklődéssel vett részt a 
műsor minden mozzanatában. -

Egyre fokozódik a terror a 
rögországi macedónok elten 

• BELGRAD, julius 16. (Rádió.) A jugo
szláv lapok közük, hogy Bltoljeböl érkezett 
hírek szerint a macedón lakosság ellen irá
nyuló görög monarchista-fasiszta terror to
vább tart, sőt egyre súlyosabb méreteket ölt. 
különösen Szalonlki vidékén. Ez a terror 
előre kidolgozott terv gyümölcse és a fele
lősséget a görög kormánynak kell viselnie, 
amely köslrnbösen nézi, a terrort.

Moszkvából jelentik, hogy a szovjet sajtó 
a török sajtónak a görög kérdésben elfoglalt 
álláspontjával foglalkozva, megállapítja, 
hogy bizonyos török lapok állandóan támad
ják a Szovjetuniót, Bulgáriát, Romániát éa 
Jugoszláviát. A török sajtó írják a szov
jet lapok — valóságos hazárdjátékot folytat 
a világbéke ellen, amikor támogatják a fa- 
siszta-monarchista görög klikk provokáló 
magatartását.

Magyar—román testvériséget hirdető röp- 
éduláhat dobtah le katonai repülőgépekről 
a fegwáradcm romáo csapatod fogadtatásán

NAGYVÁRAD, julius 16. Tudósitónk 
jelenti: Szombaton és vasárnap délután 
újabb hazatérő román csapatok vonultak 
át Nagyváradon, köztük a 2. gyalogos 
hadosztály kötelékei és két nchéztiizér- 
ezrcd. A győztesen visszatérő csapatokat 
az egyházi, polgári és katonai hatóságok 
ünnepélyt sen fogadták s a város lakos
sága j.ickgcn ünnepelte' a katonákat.

A jogadtutás idején két román katonai 
repülőgép keringett a város felett és a 
következő magyar és román szövegezésű 
röpcédulákat szórta szét az utcákon és 
tereken:

,.,Testvei ek ! A román hadsereg har
cával hozzájárult a magyar nép íelr.za- 
Imditísóhoz is és ezáltal lehetővé .ette, 
hogy a demokratikus Magyarország és 
a demokratikus Románia között barát
ság őrüljön ki.

A magyar földcsur és a román bojár, 
tehát azok az elemek, amelyek mind a 

két népet uszították és gyűlölködésre 
nevelték már a múlté. A magyar cs a 
román pai ászt a történelmi igazság levés 
által ura lett annak a földnek, amüysi 
vérével és verejtékével áztatott.

A w.nán hadsereg, mint békehadse
reg & győzelem babéréival tér vissza 
az arc vonalról és k?s: árra, hogy a 
néppel együttműködve minden erejét 
latba'.’esse a szabad, í iiggctlcn, demo
kratikus Románia megerősítésére, 
amely Ij.ztositja az egész nép békéjét, 
boldogulását nyelvi, vallási és faji kü
lönbségié való tekintet nélkül.

A román hadsereg vállvetve a fel.iza- 
badiló Vörös Hadsereggel legyőzte n 
népeket rabságbavető fasizmust Ma
gyarország és Csehszlovákia harcme
zéin és arra kényszerítőt te a hitlerista 
Németországot, hogy a rámért csapá
sok súlya alatt saját barlangjában ka
pituláljon.

A román hadsereg győzelmei és uj, 
demokratikus nevelése által a békés 
munka őrzője, a demokrácia biztosító
ja lesz. Biztosítja minden nemzetiség
nek az egyenlőséget és az uj, szabad 
fejlődés lehetőségét. A hadsereg az arc
vonalakon megnyerte a háborút, meg
nyeri a békét is és biztosítani fogja az 
együttélő népek megértését és barát
ságát.

Éljen a szovjet—román fegyverbarát
ság! Éljen a román nép és a szovjet
népek barátsága! Éljen az cgyüttélö 
népek barátsága! Éljen a demokratikus 
Románia és a demokratikus Magyaror
szág barátsága! Éljen a népek számára 
békét és haladást biztosító demokrácia! 
Éljen I. Mihály király! Éljen Sztálin 
marsall, a népek atyja! Éljen a demo
kratikus román hadsereg, n nép hadse
rege! Eljön a felszabadító Vörös Had
sereg 1“

Milyen óvóhelyek bonthatók le?
KOLOZSVÁR, julius 16. Mint Ismeretes, a 

közelmúltban hivatalos plakát jelent meg a 
város utcáin, az óvóhelyekre vonatkozóan. 
Amint az hasonló esetekben történni szokott, 
a reakciós elemek a plakát megjelenéséit és 
tartalmát félremagyarázva, valóságos rém. 
és álhlr-áradattal töltötték meg a várost. 
Bppcn ezért kérdést intéztünk a város veze
tőségéhez, ahol a következő felvilágosítást 
kaptuk:

— Az óvóhelyekre, vonatkozó rendeletét » 
belügyminisztérium országmozgősftásí os»- 
tálya még máus ts-án küldte meg a megye, 
főnökségeknek és városvez.ctősegeknek. A 
rendelet egyébként n következő lényeges ln- 
tézkedéseket tartalmazza; a belügyminiszté
rium Illetékes osztálya engedélyezi, hogy a 
háztulajdonosok többféle óvóhelyet lebontsa
nak, Illetve beföldeljenolt, nzrnl a kikötéssel, 
hogy előzőén kikérik az illetékes mti-zald 
hivatal szakvéleményét. Csupán átoknak at 
óvchrhicknrk a lebontását és átalokifdsát 

cngcáélyrtik, amehmknok Rbonldst Al 
útalnkttási munkálatai nagyobb költséget 
iflim-ycbmk. K- viszont egészen természetes. 
A mai viszonyok között n háztulajdonosok a 
rendelkezésükre álló tőkét é.i anyagot clsj. 
sorban a megrongált épületek Jielvr-.Snftó- 
«ára kell felhasználják.



As erdélyi hadifoglyok 
üzennek

A budapesti szovjet fogolykórházból, a 
Vass-utcá 17 alatti Pajor-szanatóriumból 
levelek és üzenetek érkeztek a Horea-ut 
51 alatti Hazatérők Otthonába. Â levelek 
átvehetők ifjú Pákay Józsefnél *az  Otthon 
földszinti irodájában.

ROMÁN NYELVTANFOLYAMOT INDÍT 
A KOLOZSVÁRI CFR SZAKSZERVEZET. 
Alexa Augustln, a Szakszervezeti Tanács 
titkárának kezdeményezésére a CFR szak
szervezet a magyar nemzetiségű CFR-mun- 
kások és alkalmazottak részére román 
nyelvtanfolyamot Indít. E célból a tanügyi 
szakszervezet egy tanerőt bocsát rendelke. 
zésre, aki hetenklnt kétszer, az esti órák
ban foglalkozik a tanfolyamra jelentkezett 
vasutasokkal. A tanfolyam munkarendje 
most van kidolgozás alatt.

ÚJJÁÉLEDT A RAVAG FÉMÁRUGYÁR. 
A Ravag fémárugyár, amelynek üzemi veze
tősége — a többi üzemi tanácsok jóirányu 
teljesítményeitől eltérően — képtelen volt a 
Jól berendezett gyár termelését fellendíteni, 
sót csakis nagy visszaesést mutathatott fel, 
kazd újjáéledni. Szabó József cégjegyző sze
ntélyében kitűnő szakember került nemrégi
ben az üzem élére, aki máris örvendetes 
eredményeket mutathat fel. A Ravag már 
bekapcsolódott az országos termelésbe Is. 
Legutóbb 15.000.000 lej értékű megrendelést 
kapott Bukarestből. Ez a példa Is azt mu
tatja,- hogy jő vezetés mellett a nagytőke 
Igénybevétele nélkül Is lehet fejlődni.

voltak. A károsult a betöréses lopásról je
lentést tett a rendőrségen, amely megindí
totta a nyomozást. Feltehető, hogy a betörő 
a részére értéktelen személyi okmányokat 
eldobja és ezért Sajovits Lajos arra kéri az 
igazolványok megtalálóját, hogy szolgáltas
sa be azokat a rendőrségre, vagy a Baross, 
tér 2 alatt lévő vendéglőjébe, ahol 30.000 
lej jutalomban részesül.

MEGJELENTEK A KOLOZSVÁRI 
HATÁROZATOK. A Magyar Népi Szö
vetség május 6—13 között Kolozsvárt 
lezajlott országos kongreszusánák ha
tározatai a mai napon nyomtatásban is 
megjelentek. A Kolozsvári Határozatok 
felölelik a romániai magyarság minden 
időszerű kívánságát és hasznos Útmuta
tóul szolgálnak a romániai magyar köz
élet minden ágának újjászervezésére. A 
32 oldalas, szépen kiállított fűzet a ro
mániai magyar népi egység beszédes 
dokumentuma. Országszerte árusítják 
a MNSz tagozataiban. Részletes ismer
tetésére még visszatérünk.
(«) AZ ÖSSZES KERESKEDŐK, engrosz- 

szisták és detallisták egyidejűleg, julius 18- 
án, szerdán délután fél 5 órakor saját érde
kükben történő megbeszélésen jelenjenek 
meg Iparkamarai titkári hivatalukban. Ke
reskedők Egyesülete.

(*) DTÁKOK RÉSZÉRE julius 18.6n 
szerdán délután 5 órakor uj modern tánc
tanfolyam kezdődik, Király-utca 14.
wiurm’i'n—uiiiinMi'iwoMntia—n

Végh József üzen Szilágyi Janódnak 
Zilahra, Futor-ut 188 alá és Végh And
rásnak Szőkefalvára. Kádár Ferenc üzen 
Kádár Jánosnak Bisir.eu községbe, Antal 
Lajos Antal Jánosnak Petrila községbe, 
Sebestyén Andrásné ápolónő Ábrahám 
Barabásnak Csikdánfalva községbe.

Dáné Tibor Kolozsvár, Horea-ut 63 
alatti lakos az alábbi üzeneteket hozta a 
foksányi táborból: Hozzátartozóiknak 
üzennek Kolozsvárra Nagy Jenő Zsigmond 
király-ut 174 alá, Borsai Sándor Villahy- 
telep-utca 3 alá, Lőrinczi Ferenc tanár 
üzen a református kollégiumba, Réthí N. 
tizen Nagyváradra, Koroda Ferenc Tus
nádra, dr. Csutoros Bertalan Kolozsvárra. 
Dávid Ferenc-utca 2 alá.

A buzeui fogolytáborból Jánosi István 
üzfxi feleségének és kislányának, hogy 
jól van és egészséges.

A hosszuaszói állomáson átszállított 
hadifoglyok közül az alábbiak küldenek 
levelet és üzennek hozzátartozóiknak: 
Nagy Ferenc üzen Nagy Györgynek Pata 
községbe, hozzátartozója üzen Nádas Fe
rencnek Nagyszalontára Futár-utca 57 
alá, hozzátartozója üzen Szabó Jánosáé
nak Szék községbe.

. A szegedi fogolytáborból Both Ferenc
iének jött üzenet hozzátartozójától Má- 
kófalvára. Hozzátartozója üzen Vadász 
Gyulának Désre.

A magyar Vörös Kereszttől az alábbi 
levelek érkeztek a Hazatérők Otthonába: 
Banyai Ferencnek és Székely Mihálynak 
írnak hozzátartozói Désre.

A többi levelek az alábbi címekre szól- 
takr Páll Fcrencnének Málnásra, Nagy 
rstvánnénak Kolozsvárra, Zöldkert-utca 
ok ix Szubatic3 Margitnak Trefort-utca 
85 alá, gr. Bánffy Miklósnak Kolozsvárra 
es Vigh Petemek Kolozsvár, Kőkert-utca 
Sí ala.

ma-Syarókereki lakos a 
Cfiurpth (Somogy megye) fogolytáborból 
az alabbi címekre hozott leveleket: Depi 
Istvánnak e3 Vargha Ferencnek Vaida- 
É&marásra, Nemes Gábornénak Nagy- 
ségbe* 1"0 Mester Márlának Diói köz-

ss ^colae balces- 
CU-ATHENAEUMOK KÖSZÖNETÉ. Á Jő- 
Ma Béla és Nlcolae Balcescu-Atlienaeumok 
julius 14-én közös rendezésükben lezajlott 
ezabadságünnepen közreműködött Dermata- 
zenekarnak, továbbá a Gutenberg, az 
Egyenlőség, a CKR és a Haladó If- 
Jak énekkarának lelkes és sikeres szereplé
sükért lapunk utján mond köszönetét. Kö
szönetét mond egyidejűleg- Papu Letitia ta- 
nárnőnek, Bretán Miklós színigazgatónak, 
Lantos Béla és Perényl János színművé
szeknek, akik nagyértékü egyéni teljesít
ményűkkel ez ünnepi est színvonalánál eme
léséhez nagymértékben hozzájárultak.

BEIKTATTAK hivatalába nagy- 
VÁRAD UJ RENDŐRFŐNÖKÉT ÉS POL
GÁRMESTERÉT. Szombaton ünnepélyesen 
beiktatták hivatalába Tógyer Ferenc vas
munkást, Nagyvárad uj rendőrkvesztorát, 
valamint Ványai Károlyt az uj polgármes
tert és Balogh Mihályt, az uj alpolgármes
tert. A

(*)  ORVOSI HÍR. Dr. Kappei kórházl fő
orvos, gyermek- és belorvosi rendelését rég! 
lakásán (Szabadság-tér 4, I. emelet) újra 
megkezdte. 9033

FOKOZOTT TISZTASÁG LEGYEN AZ 
ÖSSZES KOLOZSVÁRI ÜZLETEKBEN! Dr. 
Solomon János, Kolozsvár város tiszti főor
vosa arra kérte fel lapunkat, hívjuk fel a 
Kolozsvár területén lévő összes üzletek, de 
különösen az élelmiszerüzletek tulajdonosal- 
nak-figyelmét arra, hogy a Iegmesszebmenő 
tisztaságról gondoskodjanak, a konyhákban 
dolgozó személyzet kifogástalan tisztaságát 
biztosítsák, egészségügyi állapotát ellenőriz." 
zék, mert a ;helyszinére — ellenőrzés céljá
ból — kiküldött egészségügyi közegek az 
észlelt kihágásokról büntetőjegyzökünyvet 
vesznek fel és ennek alapján az üzletek tu
lajdonosait szigorúan megbüntetik.

A GYULAFEHÉRVÁRI MAJLATH-FO- 
QIMNAZIUM igazgatósága közli az érdé, 
kelt szülőkkel Zr tanulókkal, hogy a követ
kező 1015—ifi.fk tanévre kellő Időközben 
Jelentkezzenek, hogy a szükséges berendezé
seket, beszerzéseket Idejében meg lehessen 
valósítani, tekintettel »z árak folytonos emel
kedésére. A jelentkezés lehetőleg olyan mó
don történjék, amely biztosítja annak tény- ’ 
leges mcgtörtén'-Bít. Az ellátást díj összegét 
csak azután közölhetjük, ha n bennlakók va
lószínű létszámáról tájékozódtunk.

(*)  ORVOSI HÍR. Dr. Baum Árpád fog
orvosi rendelőjét megnyitotta Jókai-utca 5 
alatt (Veres-ház).

Kedd, 
1945 Julius 17.
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JULIUS 18-án, szerdán reggel 9 
órakor nyílik meg ünnepélyesen â 
Népvédelem első szabad erdélyi kon
ferenciája. A konferenciát a várme
gyeháza nagytermében tartják ég 
azon mintegy 300 erdélyi delegátu
son kiviil részt vesznek_
hatóságok és demokratikus szerveze
tek képviselői is.
A SZAKSZERVEZETT TANÁCS

OSZTÁLYVEZETŐINEK MUNKA-BEOSZ
TÁSA. A Szakszervezeti Tanács ujászerve. 
zéséről szóló beszámolónk kiegészítéséi!! as 

I egyes vezetőségi tagok munkakörét az aláb
biakban ismert ejtik: 1. Titkárság, szervezeti 
ügyek, betegsegélyzővel kapcsolatos ügyek: 
Alexa Augusztln, munkájában segíti Beloval 
István. 2. Fizetésekkel kapcsolatos ügyek, 
munkakonfliktusok, beszerzőcsoportok, szö
vetkezetek és munkakamarai ügyek: Neu
mann József, munkájában segíti Cora 
György. 3. Pénztár, pénzügyek, adminisztrá
ciós és ellenőrző munkák: Léb Albert. 4. A 
helyi művelődési tanács ügyei: Fodor Ba
lázs és Deac László. 5. Falumunka irányí
tásai Földes István és Kelemen László. 6. 
Jogi tanácsadás, fordítások (felelős sze

mély): dr. Fogarasl József ügyvéd.

hangverseny a deporíáitalért
A kolozsvári színház igazgatósága, színész- és munkásgárdája önzetlen em

berbaráti gesztussal siet a deportálásból hazatérők segítségére. Julius 22-én, va
sárnap délelőtt 11 órákor koncertet rendez, melynek bevétele teljes összegét a 
deportálták segélyalapjára fordítják. A színészek, a munkások és az összes alkal
mazottak ingyen fogják munkájukat végezni e nemes cél érdekében. Lőrincz Zsu
zsa, Szanati József, Takács Paula, Baczoni Gábor és Zsurka Péter ária- és hegedű- 
számokkal szórakoztatják majd a közönséget — dr. Stotter Sándor zongorákisé- 
rcte mellett — Schubert, Puccini, Bach, Mozart müveiből.

Tekintettel a közreműködő művészekre és a hozzáértők áltál összeállított mű
sorra, az előadás sikere biztosítottnak látszik.

Biztosak vagyunk abban, hogy Kolozsvár zenekedvelő és emberbarát lakossága 
nem fogja elmulasztani az alkalmat időt és pénzt szentelni azoknak a kolozsvári 
lakosoknak a megsegítésére, akik az emberi történelem legnagyobb és legrémsé- 
gesebb hangversenyében a némán tűrés-szenvedés eddig soha nem képzelt skálá
ját kellett eljátsszák.

Városunk lakossága példát kell vegyen a színház művészeinek és munkásai
nak útmutató fáradozásából. Meg kell mutassa, hogy a sablonos adakozásokon tul- 
menőleg, magáévá teszi a háború legkegyetlenebbül sújtott áldozatainak búját- 
gondját s vasárnapi szórakozását támogatásuk-vigasztalásuk eszközévé avatja.

TÚLZÓIT IGÉNYEKKEL LEPNEK 
FEL A HÁZTULAJDONOSOK. A Szak
szervezetek részéről több panasz érkezett a 
Szakszervezeti Tanácshoz a kilakoltatások 
miatt. Több esetben megállapították, hogy 
a visszatérő háztulajdonosok visszaélnek a 
törvénynyujtotta jogukkal, amely szerint 
igénybev ehetik a házban a nekik megfelelő 
helyiségeket. így például az is előfordult, 
hogy a visszatérő egyszál háztulajdonos 
háromszobás-konyhás lakásból hattagú 
családot lakoltatott ki és egymaga terpesz
kedett szét a szobákban. A három- és 
négytagú családok kilakoltatása már síi- 
7 Ubben előfordul. E visszásságok megszűn
te tesére a Szakszervezeti Tanács közben 
fog járni az illetékeseknél.

DOKTORRAAVATÁS. A kolozsvári Ma. 
gyár Tudományegyetemen szombaton avat
ták a jogtudományok doktorává Jakabffy 
Tivadart, a kolozsvári rendőrség bűnügyi 
osztályának tisztviselőjét.

HARMINCEZER LEJ JUTALOMBAN 
RÉSZESÜL A BECSÜLETES MEGTALÁ
LÓ! Vakmerő betöréses lopás történt a 
szombatról vasárnapra virradó éjszaka Ko. 
lozsváron, Sajovits Lajos Baross-tér 2 alatt 
lévő vendéglőjében. Ismeretlen tettes beha
tolt a vendéglő helyiségébe, ahonnan élelmi
szereken kiviil elvitte a tulajdonos bőrből 
késztilt lrattáskáját is, abban a feltevésben, 
hogy a táskában pénz van. A táskában 
azonban csak a tulajdonos részére rendkí
vül fontos, pótolhatatlan személy! okmányai I

A nap kél 4 óra 
3 perckor és 19 
óra 3G perckor 

nyugszik.
A hold kél 1214 
órakor és 23 

óra 34 perckor 
nyugszik.

KBANYfiT. EZÜSTÖT, BRILLtóHST | 
áron veszek Scltmoltze? IstVÓn Deák'Ferenc-utca 26 8

Társadalmi SC^itsi'-r
— a mentői: megmentésére - - *■
KOLOZSVÁR, julius 1G. Évtize ‘ 

során ig-’n nagy szükségnek bizonyu 
és a közérdek szempontéból is íó szói 
gálátokat tett Kolozsváron a mentők in
tézménye. Sa:nos, a háború pusztításJ- 
kihatással voltak erre a közületre ?• 
Berendezésénék nagyrészét leszerelte'-: 
és jármű nélkül maradt a Mócok-ut án 
lévő székház.

Ele ’dig a város igyekezett segélyt 
nyújtani, a fenntartásra valamelyes ala
pot biztosítani a nagy’ kihagyásokkal 
működő intézetnek. Március hó folya
mán 30.000 • engő segélyt utalt ki, de 
— három hónap alatt — ez az össze íZ 
kimeru t, valószínűleg azért, mert na
gyobb segédszemélyzetet tartott a kel
leténél.
_ A merűőintézmény megmentésének 
ügyét előterjesztették a Szakszervezett 
Tanács titkári értekezletén is- Felmerült 
az a megoldás, hogy társada'mi gyűjtés 
utján lovakat és jármüveket biztosítsa
nak a.mentők házának s ilymódon ki
szélesítsék és jövedelmezőbbé tegyék 
a tevékenységét. Erre vona koztan a 
Szakszervezeti Tanács részletes terve
zetet kér a Kelemen Attila dr. veze
tése alatt lévő intézménytől.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Idő- 
jaraskuíato Intézet közli: Változó 
felhőzet, enyhe szél, helyi esők, a 
meleg csökken.
tisztogató bizottság felhívása. 

Az egészségügyi Tisztogató Bizottságnak az 
Orvosi Kamara helyiségében (Majális-utca 
17) julius 18-án, szerdán délután 6 órakor, 
tartandó ülésére ezúton Is megidézzük: dr. • 
Orbán István, dr. Frank Ernő, dr. Simon 
Imre, dr. Szerémy Lajos, dr. Kotzlán Lenke, 
dr. Ujváry Imre, dr. Grépályl András, dr. 
Henter Kálmán, dr. Lázár Elek, dr. Puskás 
György, dr. Csajkás Bódog és dr. Borne
missza Pál orvosokat és felkérjük mindazo
kat, akik nevezettek politikai, vagy népelle
nes magatartására vonatkozó adatokat tud
nak, hogy a bizottság tagjaival személye
sen, vagy Írásban közöljék, esetleg a közölt 
Időpontban személyesen adják elő.

A PETÖFI-BIZOTTSÁG felkér! 
rhindazokat, akik akár a segesvári, 
akár a kolozsvári Petőfi-ünnepségek- 
kel kapcsolatban feladatokat vállal
tak, hogy ma, kedden délután ponto
san 6 órakor jelenjenek meg a Ma
gyar Népi Szövetség közművelődési 
bizottságának helyiségében Magyar
utca 1 alatt.
IDÉNYMUNKÁSOKNAK JÁRő BÉR

PÓTLÉKOT KÖVETELNEK A VÍZ. ÉS 
VILLANYSZERELŐ MUNKÁSOK. A ko
lozsvári víz- és villanyszerelő munkások 
szakszervezete kérést intézett a Szaktanács
hoz, hogy vizsgálja meg ez iparág munká
sainak a 30 százalékos bérpótlékra vonatko
zó kérését. A Szaktanács úgy határozott, 
hogy mindazok, akik egész éven át nincsenek 
alkalmazásban s csak Idénymunkát végeznek 
a mesternél, jogosan igényelhetik a bérpót
lékot.

(*)  HÁZASSÁG, özv. Popp Jenőné szüle
tett Popp Erzsébet Kolozsvár és Mészáros 
József Dés 1945 julius 12-én Désen házassá, 
got kötöttek.

(*)  A MÁGISz értesíti tagjait, hogy vékony
szálú női selyemharisnya kiosztását újból 
megkezdte a MAGISz textil-osztályán, (volt 
Magyarbolt).

A .,Három a kislányt 
a Városi Ssinkásban

Végre szóhoz jutott városunkban as úgy
nevezett klasszikus operett! S a. színház 
minden rendelkezésére álló eszközzel mun
kálkodott azon, hogy méltó formában ele
venítse fel a világot annyiszor bejárt fi- 
nom-muzsikáju Schubert.darabot. As ed
digi előadásokat telt. há.:'’i: nézték végig.

A Városi Színház heti műsora
Kedden 6 órakor: HÁROM A KISLÁNY.
Szerdán fí órakor: FEKETESZARU CSE

RESZNYE.

IMAGSSs

Bőripari Munkások Szakosztálya 
a MÁGISz tanok részére

a nyári

20 Wtoffiém/í gíJ
Kolozsvár, Szabadság-tér 31.
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Mi az igazság 
a kolozsvári utca-nevekkel?

KOLOZSVÁR, julius 16. Egyes bukaresti 
lapokban olyan hirek jelentek meg az 
utóbbi napokban, mintha Kolozsvárt még 
mindig volna Horthy-ut, Mussolini-ut, Hit- 
ler-tér és más hasonló fasiszta nevet viselő 
utca. Ezzel kapcsola'ban a város vezető
sége a következő felvilágosítást adta:

A bukaresti lapokban megjelent hirek 
nem felelnek meg a valóságnak. Kolozsvár 
város vezetősége még a mult év novem
ber havának folyamán rendeletileg és azon
nali hatállyal megszüntette azokat az utca
neveket, amelyek a letűnt idők fasiszta, so
viniszta emlékeit idézték. A Horthy-utat 
Horea útra, a Hitler-teret Malinovszki- 
térre, a Gömbös Gyula-utcát Rákosi Má
tyásra, a Honvéd-utcát Budai Nagy Antal- 
utcára változtattuk át stb. Lehetséges azon
ban, hogy egyes házakon, amelyeknek 
nincs itthon a gazdája, még a régi nevet 
viselő számtábla van és ez a hatóságok fi
gyelmét elkerülhette. De éppen a napokban 
szigorúan felszólítottuk az összes utcabizal
miakat és a tűzoltóság tagjait, hogy a leg
rövidebb időn belül távolítsák el az ilyen 
számtáblákat, illetve vegyenek fel jegyző
könyvet arról, hogy kit terhel a felelős
ség a mulasztásért.

Ami a többi utcaneveket illeti, a város 
vezetősége saját kebeléből bizottságot kül
dött ki az utcanevek felülvizsgálására és 
végleges megállapítására. így most már re
mélhető, hogy pár napon belül közzéteszik 
a véglegesen megállapított utcaneveket.

A francia Kommunista Párt poétikai iro
dája nyilatkozatot adott ki, amelyben leszö
gezte, hogy a kormány tervezete a válasz

ig fásokkal kapcsolatosan démokráciaeUene3 
és elfogadhatatlan.

A Vatikán kiközösítette Duarte brazil 
püspököt „eretnekség, brazil nemzeti egyház 
alapítása és a latin szertartás megszünteté
sét» követelő szónoklatok miatt.

Hlond, Lengyelország hercegérseke, alei 
a német fogságból való megszabadulás után 
több hónapot töltött Vatikánvárosban. haza
tért Lengyelországba. A hercegérsek szov
jet repülőgépen utazott haza.
db Kari Hermann Frankot, Csehország és 
Morvaország volt hitlerista kormányzóját 
átadták a csehszlovák hatóságoknak.

Olaszország hadat üzent Japánnak.
Az amerikai katonai hatóságok Német

ország fegyverletételétől mostanáig ötven
ezer hitleristát tartóztattak le.

Georgescu Teohari belügyminiszter beszédet mondott 
az Eszakerdélybe induló esendőrség előtt

BUKAREST, julius 16. Munkatársunk 
telefon jelentése: A csendőrség vezérfel
ügyelőségén az Eszakerdélybe induló 
csendörségi alakulatok búcsúztatása al
kalmából megjelent Georgescu Teohari 
belügyminiszter is. Anton tábornok, a 
csendőrség vezérfelügyelője szólott elő
ször a csendőrökhöz.

A város és a falu összefogása jegyében

Tisztújító nagygyűlést tartott a S^agyar 
Szövetség fcolozsiuegy©! szervezet©

Balogh Edgár és Demeter János ismertette a politikai helyseiét — Kolos» megye magyar*  
ságánah koséi 90 százaléka tagja a Magyar Népi Szövetségnek

KOLOZSVÁR, julius 16. Vasárnap né-1 
pes nagygyűlés keretében uj megyei és ! 
városi vezetőséget választott a Magyar 
Népi Szövetség. A Farkas-utcai székház
ba egymásután érkeztek meg a megye 
különböző falvainak képviselői, majd a 
városi lakosság soraiban á hóstátiak is. 
A szövetséges nemzetek, a román állam 
és a magyarság színeivel díszített gyülés- 

- terem zsúfolásig telt. Petőfi és Ady hatal
mas arcképe alatt tömött padsorokban 
egybeolvadt a falusi és városi lakosság 
ünnepi zsibohgása. Az elnöki dobogón 
megjelentek azok a harcos vezetők, akik 
a felszabadulás első percétől vitték és 
vállalták a nehéz harcot.

Balogh Edgár politikai
. beszámolója

A gyűlést Kos Károly meleg üdvözlő
szavai nyitották meg. Utána Balogh 
Edgár, a Magyar Népi Szövetség alelnö- 

"ke tartott politikai beszámolót.
— Ma — mondotta —, amikor a nagy

hatalmak. a béke megszilárdítására ta
nácskozásra jönnek össze, a győztes csa
patok háta megett felüti fejét a reakció 
és siitét almamunkába kezd a népek sza
badsága és a demokrácia ellen. Ezek a 
reakciósok, miután katonai csapást mért 
rájuk a szabadságszerető népek ereje, a 
gazdasági élet, az államgépezet szabotá- 
lásával, az együttélő népek szembeállítá
sával azon mesterkednek, hogy régi ki
váltságos úri világukat visszaállítsák?

A szónok ezután ismertette azokat a 
magyarság sorsára nagyjelentőségű ered- j 
ményéket, melyeket a román demokra-

Teohari Georgescu belügyminiszter be
szédében rámutatott, hogy olyan békét és 
nyugalmat keU teremteni, ami lehetővé 
teszi a nép vagyonának és életének biz
tosítását. Hangoztatta, hogy az uj csend
őrséget nem lehet összehasonlítani a ré
givel, mivel ez a nép mellett fog állani, 
küzdve a reakció és a banditák ellen.

tákkal karöltve a MNSz-nek sikerült ki-1 bebizonyosodott legharcosabb elemeiből 
küzdenie, majd felhívta a gyűlés résztve- £ választottak ki. 
voit, hogy a Groza-kormány megerősíté
sében mindén becsületes magyar ember 
vegye ki a részét a teljes győzelem kiví
vásáért

— A Magyar Népi Szövetség mindenütt 
ott van — jelentette ki a szónok —, ön
tudatosan támogatja a demokratikus kor
mányzatot s az épitŐ munkában nem 
hagyja magát sem az államgépezetben
meghuzódó egyes soviniszta elemektől, 
eem a magyar népi eöységet hátbatámadó 
provokátoroktól megzavarni.

Szervezési ered menyek
A lelkesedéssel fogadott beszéd után 

Mezei Lajos tartott szervezeti beszárqpiót, 
melyből kitűnt, hogy Kolozs megye 75 
községében van erős falusi szervezet, más 
35 faluban pedig most van a MNáz szer
vezés alatt. A jelentésből örvendetesen 
állapítható meg az is, hogy Kolozs megye 
magyarságának közel 90 százaléka tagja 
a MNSz-nek,.

Both Ferenc irodavezető pénzügyi be
számolója után Döry Erzsébet a nőcso
port munkájáról számolt be, kiemelve a 
Hazatérők Otthonában, az Iparos Egylet
ben, a vidéki szervezésben és az anti
fasiszta nőszervezetben kifejtett munká
kat. Dőry Erzsébet külön elismeréssel em
lékezett meg a bonchidai, mérai és tord.a- 
szentlászlői nőcsoport munkájáról.

Több értékes hozzászólás után az inté
zőbizottság megválasztására került sor. A 
gyűlés egyhangú lelkesédeéssel fogaUta el 
a jelölteket, akiket a magyarság ezideig

Az ünnepség után a belügyminiszter a 
csendőriisztek és altisztek előtt mondott 
rövid beszédet, ismételten megállapítva, 
hogy a helyüket most elfoglaló csendőr*  
egységek uj, más szellemet képviselnek, 
mint az eddigiek.

Léfúríl-lépésre
Az időközben megérkező Demeter Já

nos dr. alpolgármestert éljenzéssel fogad
ták a gyűlés résztvevői. Az alpolgármes
ter a gyűlés helyeslése közepette elmon
dotta, hogy éppen egy gyűlésről jön, ahol 
a földgáz Kolozsvárra való bevezetését 
tárgyalták meg. Demeter János dr. ez
után beszámolt bukaresti útjáról, majd 
rámutatott azokra a nehézségekre, ame
lyekkel napról-napra a kormánynak és a 
demokratikus erőknek meg kell küzdeni.

— Az államgépezetben még van reakciós 
szabotáló — mondotta az alpolgármes
ter. — Az egyetem kérdésében, a munka
táborok feloszlatása kérdésében, az állam
polgárság és más fontos kérdésekben csak 
lépésről-lépésre tudtunk előre haladni. Az 
ország teljes demokratizálásához és ki
tisztításához szükséges, hogy kiirtsuk sa
ját sorainkból a soviniszta csökevénye- 
ket és suttogókat.. Hogy nem tudtunk még 
rohamosabb iramban előrejutni, sok eset
ben saját gyengeségünknek tudható be;

— Éppen ezért — fejezte be beszédét 
az alpolgármester — a vidéki szervezetek, 
a falvak lakossága pontos adatokkal min
den támogatást adjon meg a demokrati
kus szervezeteknek és a kormánynak, 
hogy a szabotálókat s a nép mindennemű 
ellenségeit minél hamarább megsemmisít
hessük.

A megválasztott vezetőség névsorát 
holnapi számunkban közöljük.

Az Etlász antifasiszta harci szervezet fci- 
teno tagját életfogytiglani fegyházra ítélte 
az athéni törvényszék, tizenegyet pedig ha
lálra Ítéltek.
«0 Az. amerikai flotta most már hajóágyui- 
val lövi a japán kikötőket. Katonai szak
értők ezt az invázió első szakaszának te
kintik.

Nyilvánossáyra hozták, hogy a brit had- 
Ugymintsztérium szolgálatában állott a há
ború egész tartama alatt egy ismert csillag
jós. A brit titkos szolgálat előtt ugyanis 
közismert volt, hogy Hitler minden fontos 
elhatározása előtt kikéri a csillagjósok vé
leményét. A brit asztronómusok feladata 

^,volt kiszámítani, hogy körülbelül milyen ta
nácsokat adhattak Hitlernek a csillagjósai.

Kanadai tudósok, akik résztvettek a 
Szovjet Tudományos Akadémia jubileumi 
ünnepségein, hazatérve csodálattal eltelve 
beszéltek arról a hatalmas támogatásról, 
amelyben a Szovjetunió a művészeteket és 
tudományokat támogatja.
•O Bjerut elnök fogadta a külföldi lengyelek 
küldöttségét, akik előadták, hogy Francia
országból mintegy ötvenezer lengyel föld
mű vésifju kíván hazatérni. Bjerut elnök ki
jelentette, hogy a kormány minden erejéből 
támogatni fogja e szándék minél hamarabbi 
megvalósulását.
& Az Egyesült Államok háborús vesztesége 
1,004.10't fö. Ebből 243.165 a halott, 635.839 
a sebesült. A többi az eltűntek és hadifog
lyok listáján szerepel.

Vidkun Quisllng, a norvég áruló perében 
összeállították a vádiratot. A németbérenc 
volt norvég miniszterelnököt hazaárulással, 
gyilkossággal és rablással vádolják.

Konyev tábornagy felajánlotta, hogy a 
pozsonyi és komáromi Duna.hidakat, ame
lyeket a hitleristák felrobbantott ik, a Vörös 
Hadsereg műszaki csapatai újjáépítik.

Zsukov és liukosovszki tábornagyokat 
o legmagasabb angol rendjellel tüntették ki. 
Zsukov a Bath-rend nagyp ’ranr.snoki osztá
lyát kapta, Rokoxovszki a Bath-rend lovag
ja lett. A kitüntetéseké Montgomary tábor
nagy nyújtotta át.

„Áranyesö" hullott Bukarestben,^
TöbbssásmiUió értékű külföldi bankjegyet ée 14 kiló aranyat koboztak el egy ^fekete tőssdésu*től

BUKAREST, julius 16. A fővárosi rend
őrség az Atheneé Pallacé szállodában tar
tott nagyarányú razzia után — amelyről 
részletesen beszámoltunk — erélyesen 
folytatja Bukarestnek a csempészektől, 
devizaüzérektől és árdrágítóktól való 
megtisztítását A rendőrség közegei meg
állapították, hogy Rosochaki Icko lengyel 
származású egyén a Bratianu-körut 16 
alatt lévő hetedik emeleti lakásán „fekete 
tőzsde" működik. Váratlanul rajtaütöttek

Mircea Ihtrmd pénzügyminiszteri
H,@sa StapAat többé ad@fla©t®si halsdéfet! 

K huszouötmiUiórd lej adóhátralékot behajtja as államkincstár
BUKAREST, julius 16. Mircea Durma 

pénzügyminiszter tegnap fogadta a sajtó 
munkatársait, akik előtt kijelentette, 
hogy julius 15-én lejárt az a -határidő, 
ameddig az ezév április 1-én életbelépett 
rendkívüli törvényrendelkezések szerint a 
megadóztatható jövedelemről szóló adó
bevallásokat az adófizetőknek be kellett 
nyujtaniok. Az adóvallomások benyújtá
sával egyidejűleg befejezést nyertek azok 
a munkálatok is, amelyek az állami költ
ségvetésben előirányzott bevételek tény
leges behajtását biztosítják is. Az általá
nos kereseti adó progresszív és az adó
alanyok fizetőképességével arányos lesz. 
A pénzügyminiszter kijelentése szerint 
az általános kereseti adók a 71 százalé
kot is elérhetik azoknál az adózóknál, 
akiknek évi jövedelme meghaladja a 
2,500.000 lejt. Az állam ebből az adónem
ből 8 milliárd lej bevételt remél.

— Igen fontos bevételi forrása lesz a ro
mán államnak a kivételes háborús bevé
telek megadóztatásából. A háborús nye

és házkutatást tartottak, amelynek során i 
az ebédlőasztal fiókjában egy dobozban | 
elrejtve többszázmillió lej értékű angol | 
fontot, dollár bankjegyeket, két férfi 
aranyórát, arany időmérőt és lj kg. szín- j 
aranyat találtak.

Rosoehaki felesége — mig á rendőrség 
emberei a doboz tartalmát vették szám
ba — a szomszéd szoba ablakát hirtelen 
kinyitotta és az ablakon át egy másik 
dobozt kidobott a „Dalles" kiállítási csar

reség után az adót kiróják az összes ke
reskedelmi és iparvállalatokra és az olyan 
fizikai személyekre, amelyek és akik az 
elmúlt háború idején nyereségre tettek 
szert. Ez az adónem szinten progresszív 
jellegű és a háborús nyereség 00 százalé
káig terjedhet.

— Ennek az adónemnek a szociális 
egyenlőség jellegével kell bírnia — mon
dotta a pénzügyminiszter — és az állam 
ebből az adónemből 100 milliárd lej be
vételt irányzott elő.

Csökkenteni kell az
egyéni igényeket 1

— Hangsúlyozom azt is — folytatta 
Mircea Durma —, hogy úgy ebben az év
ben, mint az elkövetkező esztendőkben az 
egyéni költségeket és a magánháztartások 
kiadásait — kivétel nélkül — a lehető 
legnagyobb takarékosság jegyében a mi
nimumra kell lecsökkenicr.i. A létminimu

nok kertjébe. A doboz esés közben kinyílt 
és a bennelévő papírpénz: dollár, angol 
font, lengyel zloty, bolgár leva, orosz ru
bel bankjegyek szerterepültek a levegő
ben. Valóságos ,jaranyesö“ zuhogott alá.

A rendőrség közegei összegyűjtötték az 
ablakon át kidobott értékeket, amelyek 
között nagyértékü arany melltíi is volt.

Rosochakit és feleségét letartóztatták. 
A rendőrség a fekete tőzsdés bűntársai 
után erélyesen folytatja a nyomozást.

mon felüli összegeknek vagy az állam
kincstárhoz kell befolynia, vagy pedig 
produktív befektetésre kell azokat fel
használni.

— Utasítást adtam az összes pénzügy- 
igazgatóságoknak és adóhivataloknak, 
hogy az adéik behajlásánál a.z összes rósz- 
kifizetési kedvezményeket. és fizetési ha
ladékokat hatálytalanítsák.. Megengedhe
tetlennek tartom, hogy a jelenlegi nehéz 
viszonyok között 25 milliári ic} adâhâf- 
ralckot tartsunk nyilván. Az adó pontos 
időben és teljes összegben való kifizetése 
elhalaszthatarian állampolgári kötelesség 
és az adófizetési határidő nem függhet az 
adózó kényelmétől vagy kegyétől.

társai keres
LnCMO két megfelelő lóval egy 

teljesen uj kettős stráíhoz, 35— 
•10 mázsa tcherkópességii. Ér
deklődni Vasgyár-utca 2
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Adás • vétel

SELYEMHARISNYA legolcsóbb bevásár
lási forrása Dávid Ferenc-utca 13, udvar
ban. B74„

ARAGÁZ-, Shellgás-palackot tételben is 
veszek. Munkácsy-utca 8. Tokay. Csak dél
után. 9848

ZOMÁNCOZOTT konyhaielszerelésekben 
nagy választék. Frankéi vasüzlet, Deák 
Ferenc-utca 38. 9099

ELADÖ 0.4-től 10 HP-ig villanymotorok. 
Janói, Radák-utca 4, telefon 502. 9931

IRÖGÉP, hordozható és irodalmi, eladó. 
Érdeklődni Obsitos-utca 11, házmesternél. 
Ugyanott pianinő-zongora eladó. 9934 

GYERMEKKOCSIK, sport, kombinált, 
mély játékbabakocsik kaphatók Weiss Mé
nesnél, Horea-ut 16. Javításokat vállalunk.

9940
MEGVÉTELRE keresek jó állapotban 

lévő modern hatszemélyes ebédlőt, lehet 
kombinált. Cim a kiadóban. 9989

SODRONYOS fehér vaságyat, külön sod
ronyt, matracokat és ágyneműt jó állapot
ban keres a 'Park caál'oda. 9979

UJ, modern konyh?.b«rendezések jutányos 
Áron eladók. Dávid Ferenc-utca 11, festő
műhely. 9995

ELLADÖ egy uj szmoking mellénnyel, de
rék termetre. Szén tist van-ut 20, ajtó 4. 9952 

ELADÖ egy női kerékpár. Megtekinthe
tő Jókai-utca 12 alatt 5 órától. —11

IRODAI bútorok, bőrgarnitúra, Íróasztal, 
stb. jutányosán eladók. Radák-utca 4, dél- . 
után 3—5-ig, házfelügyelő.

FAJTISZTA angora nyuiak 
együtt eladók Fogaras-u. 11. .

TIZEDES mérleg eladó. Apafi-u. 106.
10087 

ELADÓ egy konyhaberendezés olcsón. 
Petőfl-u. 34. " 10077

SINGER süllyesztő varrógép eladó, eset
leg rádióval elcserélhető. Deák Ferenc-u. 
18. az. házmesternél. ' 10055

SÜRGŐSEN 'eladó 1 háló és egy konjűia- 
Ezekrénv olcsón. Horea-ut 42, délután 3-6-

—71 
''•MODERN üzletberendezés eladó. Érdek- 
íődnl Déiema-utea 13. —78

JÓKARBAN levő fehér sport gyermek
kocsi eladó, Földész-u. 7. ,_ 75

. DIŐFURNTROS kombinált garconier 
komplett 530.000 lejért „,Libertás- Deák 
Ferenc-utca 40. 3814 «ssra

UJ gyermek mély- és sportkocsik eladók. 
Horea-ut 8, hátul az emeleten. 10074

VESZEK kicsi motorokat ventillátor, 
hajszárító és hasonló készülékekről.. Kos- 
auth-utca 5. Házfelügyelő. 10054

GÁZREZSÓ fehér zománcozott és 
fekvössék eladó. Szent egy ház-utca 10. 3-5-

10053 
MJNDÉNFSLLin bútorok olcsón eladók 

Bútorüzlet Dézsma-utea 13. 10057
KÉT kombinált szoba (diófa gyökér) el

adó Dézsma-utcá 18. 10057
CSINOS cs tart színű háló, gyerekágy el

adó Heltal-u. 5; I. em. 10058
ELADö egy sötétszürke férfiöltöny, egy 

35-5® parafasrandál, egy 86-os női cipő és 
40-es férfi cipő. Egyetem-utca 1. I. 3.

Î0060
ELADÓ kettő szaiongamitura, ebédlő- 

saékek, előszoba fogastűkörrrel, redőnyös 
írógépasztal és szekrény. Mikes Kelemen- 
Utca 6. Demeter asztalosnál. 10062

TTSZTA gyapjú férfi fürdőnadrág/ an
gora női szvetter és angora nyuiak eladók 
Taksony vezér-utca 8. II. kér." —72

ELADÓ egy karikahajós női Singer var- 
lőgép, egy sodronyos vaságy. Mikes-u. 4.

—90 
Fényképezőgép isxis-as utazó voigt- 

íaenrler Kollincar optikával, duplakazet
tával statioval eladó. Szécsen-fotó Nap
bánya.

ELADÓ antik Itomód, ruhaszekrény, kony
haszekrény, vaságy, Brassai-u. 20. —94

KERESEK égj’ nagyon szép kombinált 
Ezebaberendezést, csak priváttól. Cim a 
kiadóban. —97

ANGORA nyuLak eladók. Zsigmond ki- 
Tály-u. 103. __3(5

REMINGTON táskái tógép. Odhner 
számológép eladó. B.irtha Miklós-utca 24. 
H. jobbra, 2—4.ig. „88

ELADÓ fürdőkid, jégszekrény, ágyak, 
asztalok, székek, kredenc, Singer varrógép,
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4:3 (1:3)
HegérdemelS gégéiméi a bukaresti

a második félidőben feltűnően visszaesett kolozsváriak ellen

Carmen—Oi

KOLOZSVÁR, julius 16. ;
rangadónak minősíthető Carmen—KMSE 
mérkőzés rekordkö*önség,  mintegy 7500 né
ző előtt zajlott le a Városi Spotlelspeit. A 
várakozásnak megfelelően mindvégig heves 

I iramú, Izgalmas jelenetekben bővelkedő, va.
lóságos bajnoki jellegű viadal alakult ki a 
két klasszis csapat között. Az ellenfelek a 
következő összeállításban sorakoztak fel a 
pályán:

Carmen: Bt. Ionescu—Panait, Novac—Si- 
rnatoc, Torjoc, Siclovar.—Fábián I., Marian, 
Humis (Cires), Bonatiu, Covaci.

KMSE: Szoboszlai—Szaniszló II., Vass— 
Perényi, Fülöp, Páll—Piesa, Kovács IV., 
Bonyhádi, Radnai, Kovács V,

Mindjárt kezdés után — egy percen be
lül — három pompás KMSE támadás.veszé
lyezteti Ionescu kapuját. A 3. percben Fülöp 
dancsol a félvonalon belül. Torjoc élöreivelt 

! labdája Szaniszló lábán irányt változtat s a 
rossz ütemben kifutó Szoboszlai mögé per
dül. Humis reászalad és könnyedén a háló
ba emeli. Kissé potyaizü gól. 1:0. Sorozatos 
KMSE-támadások következnek. A Carmen 
beszorul s védelme gyors egymásutánban 
háromszor hárítja szögletre a támadásokat.

Aa országos *p  Bonyhádi pergöfejcssel küldi a balsarok fe-T ben Fábián T. átadásából McrHan a nap 7e£_
lé. Ionescu pazar ugrással hárít. Nagy taps. 
A 35. percben az előretörő Páll futás köz
ben váratlan lövést küld kapura mintegy 35 
méterről. A labda a jobb felső sarokba vá
gódik. 1.-t. A gól felvillanyozza a KMSE-t 
s tovább ostromolja a bukarestiek kapuját.

A !ft). percben Kovács V. lendületes lefu
tás után középre játszik s beadását Kovács 
IV. kapásból a hálóba vágja. 1:3. Nttgyira- 
mu mezőnyjáték közben ér véget a félidő.

szebb 
Picsa 
lésre,

gólját rúgja, j.j. Az utolsó percben 
előtt nyílott nagy helyzet az egyenii. 
de a szélső hibázott.

Bírálat
a jelenetet leszámítva, melyet mind- .

kályha, ajtók, ablakok, épllletgerenda, 
gerenda, deszka, fésült gyapjú, 20 
micaő, káposztás és vn.xbnrdó.
d. 11. 3-tól. Miltó-u. 79.

MEGVÉTELRE keresek 1(s
vő zománcozott ..Araráz"
tenlierg ügyvéd. Egv< tem-u.

ELADÓ RnX billlái dasztnl. 
ben.

Cím b

Állíalnuixn.vt kn „ka.f

FŐZNI tudó mlnden'mt, koszt, laká.y jó 
fiíztóniel sürgősen kwwk. Kjein Fé'it Dm- 
tsADerot. .Mkal-utca 3. félemelet.
acarcaj " ■"1 ■ 1 ■ —mi ■

Az Idény legszebb mérkőzése
A kolozsvári fedezet- és támadósor látvá

nyos, lendületes adogatásokkal gyönyörköd
teti a nézőket. Ionescu kapuja állandó bom
bazápor alatt van. Közben Bonyhádi kiszáll 
a játékból és cipőt cserél. Pár percig Ko
vács Pál helyettesíti. Negyedórás kolozsvári 
fölény után a 11. percben a visszatérő Bony
hádi bombalövéssel kiegyenlít. 1:1, Tovább
ra is a kolozsváriak bizonyulnak technikai
lag és taktikailag felkészültebbeknek. A 
második negyedórában azonban fölényük a 
mezőnyre szorítkozik.

Ide-oda villanó, látványos párharcok kö
vetkeznek. Pompás szerelések ■ és cselek vál
togatják egymást mindkét részről.

A SS. percben Kovács V. zsinór-beadását

Szünet után egycsapásra megváltozott a 
játék képe. A Carmen lelkesen kezd s az 1. 
percben a tétovázó védelem között megugró 
Bonatiu nagy gólt rúg. 11:3. Ettől a perctől 
kezdve fokozatosan visszaesett a kolozsvári 
együttes. Csatársora felbomlott s védelme 
mindvégig légüres térben mozgott feltűnően 
kapkodva és percről-percre fáradtabban a 
céltatan szaladgálástól.

A SO. percben a szeleskedő Vass elengedi 
Fábián I..et, aki bekanyarodva az ugrándo
zó Szoboszlai mellett a hálóba helyezi a lab
dát. 3;3. Most rákapcsol a Carmen és teljes 
mértékben kihasználja az ellenfél ingadozá
sát. A 25. percben nagy kavarodás és lök
dösődés keletkezik a KMSE kapuja előtt. 
Covaci a kapussal együtt hálóba nyomja a 
labdát, de a játékvezető dancs miatt nem 
adja meg a gólt. Izgatott szóváltások kö
vetkeznek a játékosok között, csoportosulá
sok, lökdösések. Valóságos kakas-viadal. A 
rendezőség és a rendőrség benyomul a já
téktérre s több. ideges néző is oda vegyül, 
t közönség — két tábor — dobog és szitja 

a vitát. Két percre elfajult és sportszerűt
lenné vált a szép, pompás mérkőzés. Timofi 
György rendőrkvesztor közbelépésére azon
ban lecsillapodtak a kedélyek és a mérkőzés 
további során már nem adódtak sportsze
rűtlen jelenetek. A. Carmen lelkesen és tel
jes eröbevetéssel küzdött tovább s a 40. perc-

Azt
két fél játékosainak idegfeszültsége csiholt 
ki, az idény legnagyobb mérkőzésének lehe
tett szemtanúja a nagyszámú közönség. Az 
első félidő a. labdarugó sport minden válto
zatát megcsillogtatta. E játékidőben a 
KMSE bebizonyította, hogy az élcsapatok 
között van a helye. Szünet után azonban 
taktikai hibákat is elkövetett, igy például 
Perényi hátravonásával, aki egyetlen táplá
lója volt a támadósornak. A Carmen job
ban bírta az iramot a második félidőben ás 
lelkesebben játszott, mint ellenfele. Győzel
me megérdemelt. Jók voltak: Novac, Panait, 
Siclovan, Simatoc, Marian és Fábián I.

A KMSE-ből Szoboszlai végig bizonytala
nul védett. A 90 perc alatt nem volt egyet
len merész rávetése sem, pedig egy-két gólt 
ezzel is elháríthatott volna. Az első félidő
ben — Radnait leszámítva — valamenyt já
tékos remekelt. Szünet után kiemelkedő 
egyéni teljesítményt egyik sem nyújtott. Po 
lareczky kissé ingadozott ítélkezéseiben.

Szögletarány 11:6 (6:2) a KMSE javára.

rövid sporthírek
GYŐZÖTT A DERMATA NAGYVÁRA

DON. A Dermata SC labdarugó csapata va
sárnap Nagyváradon a Haladás ellen mutat
kozott be a váradi közönségnek. Kitűnő já- 
'ék után 4:1 (1:1) arányban győzött. Gól
lövök: Hegedűs, Tóth (2) és Szász. Tegnap 
a Szabadság együttesével játszott. Lapzár
táig a mérkőzésről eredmény nem érkezett.

A VICTORIA IFJÚSÁGI csapata előmér- 
kőzésen 4:3 (1:2) arányban legyőzte a K. K. 
A. S. E. Ifjakat. Gőliövök; Negrutlu (2), 
Chiorean és Bálffy, illetve Bán (3).
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’ RÉGI nagy biztosító társulat keres ma
gas javadalmazással üzletszerzőket. Cim a 
kiadóban. ' 9997

KOLOZSVÁRI Kézmülparosok Szövetke
zete Karolina-tér 9. kifutót keres. Jelent
kezni a Szövetkezetnél. —67

FŐZNI jól tudó mindenest keresek azon
nali belépésre. Érdeklődni Zsidókórház iro
dájában. ■—56

Alknlmasúst heves
VIZSGÁZOTT, gépkocsivezetősegéd sofőri 

állást keres. Ambrus Antal', Barcsay-utca 
8. 9968

IDŐSEBB nö lakásért félnap! házimunkát 
vállal. Leveleket „Idősebb" jeligére a ki
adóba.

MAGÁNTANULÓKAT, 
előkészítek: Budai Nagy

NYUGDÍJAS tanítónő 
javító és magánvizsgára 
25.

NÉGY gimnáziumot végzett kertész el
vállal bármilyen állást, aminél a balkezet kis 
mértékben kell ha'vználni Ajánlatokat a 
kiadóba Sebesült deportált jeligére. ■—96

Ingatlan ~ lakás

—24 
pőtvizsgá.sokat 

Antal 28. —76
középiskolásokat 

előkészít. Jókal-u.
.—52

SÜRGŐSEN eladó ház, kicsit bombázott. 
Radák-utca 5, bodega. 9909

ELADÓ ház, mely áll szoba, konyha és 
900 négyzetméter kertből. Szabolcs vezér
utca 27. Ara 5,000.000 lej. Érdeklődni Feje
delem-utca 16, I. emelet 3. 9989

KERESEK 3—4 szobás komfortos lakást, 
esetleg vállalom bomb8.sé.rült ház javítását, 
is. Címeket Unió-utca 10, házfelügyelőhöz. 

9998
ELADÓ 11 j családi ház, két szoba, kony

ha fürdőszoba, mellékhelyiségek, nagy zöld
ség- és gyümölcsöskerttel .Nagy Lajos Jrt- 
rály-utca 3.

FÉLHOLD 
gyöigyhcgyen.

--19 
gyümölcsös eladó Szent
it 'lekrznt Dézsmn-utca 5.

■ -61 
összkomfortos modern villa-EGYSZOBÁS 

lakásomat elcserélném kétszobás hasonlóval, 
külön telken. Cm kiadóban. -64

KERESEK ilzletlie'yl.ségct étkezdének 
vágj' hodegónnk, esetileg venj'glőt ói von
nék megegyezéssel, forgalmas bolyon. Gi- 
lamb-u. 2. . 68

KOT szoba. konyhá.s komfortos villái'.kő
sómat elc.’eié’ním e;;y szobn-konyhas kom
fortos lakásán). Cim a kiadóban. —12

LAKÁS átadó vi|- ne•—’o'lhoa 2 .«zo’o'>. 
konyha, Tüidöszobn, egy háló- és ehédlő- 
horendoz/*«"1.  Érdeklődni délelőtti órákban. 
Cint n kiadóban. -71

KERTÉSZETRE alkalmas 1—2 hold föl
det keresek lakással. Cím: Hőgyes-u. 18. 

—17
EGY bútorozott szoba kiadó. Kossuth 

Lajos-u. 28. Szabó. —66
ELCSERÉLNÉK egy kétszobás konyhás 

lakást egy belvárosi két vagy három szoba 
összkomfortos lakással. Cim Damjanich-u. 
19. (Zsák-utca.) —91

IDŐSEBB komoly urat lakótársnak kéré
séit. Egyetem-utca 2. délelőtt 8—10-ig, dél
után i—6-ig. Gulyásnő, I. emelet. —64

Km lön féléit
OLCSÓN szállítunk bármit vidékről is. 

Dacia, Széchenyi-tér 20. 9095
FEJELÉST, talpalást és harisnyaszemfel- 

szedést géppel vállalunk. Dávid Ferenc- 
utca 9. 9902

HARISNYASZEMFELSZEDÉST vállalok. 
Dózsa György-utca 19. 9913

ÚTLEVÉLHEZ iratairól fotókópiát leg
gyorsabban készít Fotólaboratórium, Unió— — 
Rózsa-utca sarok. 9979

MAGAS jutalékot adok annak, aki Szent- 
i-tlván-utl egy szoba, éléskamra lakásomat 
elcserélné ' egy szoba, konyha, fürdőszobás 
lakással. Címet kérem leadni Bólyai-utca 8, 
„Diszkrét" mliakereskedésbe.

FELKÉREM Kiss Sándor kőműves urat, 
ki férjemtől, Pap Pétertől üzenetet hozott, 
tudassa címét feleségével, Egyetem-utca 4. 

—37
BUDAPESTRE levélmegbizásokat válla

lok, levelek leadhatók 10-től 4-lg Bólyai- 
utca 8. Kenderessy. —93

JÖMEGJELENÉSÜ, művelt, 37 éves rö
vidáru-kereskedő, oki nagyszabású import
engedélyekkel és kb. 5.000.000 lej értékű 
árukészlettel rendelkezik, házasságot kötne 
egy jőmegjelenósü és művelt, legfeljebb 32 
éves hajadonnnl, vagy független uriasszony- 
nyal, akinek legalább is hasonló az anyagi 
helyzete. Hajlandó volnék egy esetleges 
társulásra a jövendőbeli apóssal. Közvetítő
ket elfogadok. Részletes és névvel jcgjv.ett 
választ a kiadóhivatalhoz kérek „Boldog
ság" jeligére —82

MEGISMERKEDNÉK 40 -50 év közötti 
intelligens férfivel, kivel vasárnap <1A1- 
ufánjahnaf kellemesen eltölthctném, házas
ság lehcte.tógc*.  Leveleket a kiadóba kérek 
„Jól’-edélv" jeligére. —51

BORGIDA Gábor Szilágycschből keresi 
fe’.-ségét sz. Sámuel Annát, valamint 11. éves 
Ăgnc.» és 3 éves Sándor nevű gyermekeit, 
l:lk 1944 junius havában lettek deportálva. 
F.f-iek mindenkit, akik bármit tudnak ló
luk, hogy küldjenek értesítést Borgida Gá
bor. Szilágycseh címre. 29. ---44

FODRÁSZOK figyelmébe! Garantált 
Dauer-vtz kapható, Bethlen-utca 12. Ks- 
resztesiné. —48

F. Hő 11-én egy szegény ktbombázott- 
mosőné elvesztette fekete kézi táskáját az 
összes fontos Irataival. Nagyon kért a be= 
csü'etcs megtalálót, hogy legalább az ira« 
tait juttassa vissza, a táskát megtart
hatja. Fellegvári-ut 83. szám alá. —49

FINANSZÍROZÓT vagy betársulót .kere
sek, alti rendelkezik kétmilliótól felfelé ne-- 
nő tőkével, biztos, kitünően jövedelmező, 
reális alapokon álló vállalkozáshoz, amely 
nagyvállalatok és gyárak ekonomátúsa! ré
szére férfiruhákat konfekcionál és szállít, 
„Férfiruhakonfekció" jeligére a kiadóba.

—53
MEGISMERKEDNÉK egy 40—45 közötti 

komoly férfivel, ki őszinte partner tudná 
lenni. Házasság lehetséges. Nyár jelige..

/ . —-70
TÁRSAT keresek, ki teher vagy más szál- 

litóeszközaei rendelkezik. Gyümölcs, zöldség, 
tojás és szárnyas nagybani és kicsinyben! 
szállításra. Iparigazolvánnyal rendelkezem. 
Désen ház eladó. Megkeresés: Papp 
kedelml ügynökség, Szappan-utca 13;

JÁTÉKBABA készítést tanulnék, 
azonnaira „Fontos" jeligére kiadóba.

SELBERGER Lipót Szilágycschből
feleségét sz. Mauthner Margitot és 15 éves 
Tibor, valamint 9 éves Lea gyermekeit, 
akik 1944 junius havában lettek deportál
va. Kérek mindenkit, akik, valamit tudnak 
róluk, hogy küldjenek értesítést SUberger 
Leopold, Szilágycseh címre.

KÉREM azokat a kolozsvári
hallgatókat, akik tudnak valamit Gulyásy 
László jogszigorlóról, szíveskedjenek értést- 
tenl nővérét, Veress Zoltánnét, Farmacia 
„Veres", Zaul de Cample. Torda megye.

—81

.keres- 
"—87 

Címet
—93 

keresi

—44 
egyetemi

Textil- és harisnva-áruban 
nas?v választék

áruházban
Dózsa György-utca 14
JÓZSEF és KI5GT 
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>,fln<’!<'nncmtl építési anyag, cement, 
oltott és oltatlan mész, gipsz, ncíd. 
szigetelő papír, cserép és faanyagok 

legolcsóbb beszerzési forrósa

Magyar-utca 75. Teíaf. 507

■ 2ÖÜSS3 Js^sJsa és IWaiAtnA, KnLwwgá^ jm*bí£a E&s te®^>


